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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Punktowe miejsce poboru probek to

A. teren wokol zakladu.

B. jezioro o duzej zlewni.

C. obszar wysypiska odpadow.

D. wyplyw Sciekow z rury odprowadzajace;j.

Zadanie 2.

metody automatyczne - stacje state, metody automatyczne - stacje mobilne, metody manuaine
(aspiratory, pytomierze), metody pasywne

Wymienione w ramce metody pomiarowe dotyczg badania

A. wody powierzchniowej.
B. wody podziemnej.

C. powietrza.

D. hatlasu.

Zadanie 3.
Analiza sitowa gleby stuzy do okreslenia jej

A. skladu granulometrycznego.
B. plastycznosci.

C. sorpcjl.
D. pH.
Zadanie 4.

Do pobierania probek filmu powierzchniowego wody stosuje si¢

A. aspirator.

B. piezometr.

C. laske Egnera.

D. prébnik Garretta.

Zadanie S.
Anemometry wykorzystywane sa do pomiaru predkosci przeptywu

A. wody w rzece.

B. $ciekow w kanatach.

C. powietrza atmosferycznego.
D. wody w sieci wodociagowej.

Zadanie 6.
Ogrzewajac substancje w probowce podczas oznaczania azotu, nalezy pamietac, aby

A. nie poruszaé¢ probowka.

B. uzywac grubosciennych probowek.

C. probéwka byta wypelniona w catoscei.

D. trzymaé probéwke w uchwycie pod katem 45°-60°.
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Zadanie 7.

Zespol organizmow jednego gatunku zyjacych rownoczesnie w okreslonym $rodowisku i wzajemnie na
siebie wptywajacych, zdolnych do wydawania ptodnego potomstwa, to

A. populacja.

B. gromada.

C. biotop.

D. rodzaj.
Zadanie 8.

Skutkiem ktorego zjawiska jest deficyt tlenowy wod powierzchniowych, zahamowanie rozkladu tlenowego
materii organicznej i masowy rozwoj organizmow fitoplanktonowych?

A. Dystrofizaciji.
B. Eutrofizacji.
C. Dysymilacji.
D. Asymilacji.

Zadanie 9,

Ktore procesy degradacyjne gleb sg procesami biologicznymi?

A. Erozje wodne.

B. Zmiany odczynu gleby.

C. Zmiany sktadu mikroflory i fauny glebowe;.

D. Niekorzystne zmiany w budowie profilu glebowego.

Zadanie 10.

Tabela. Zestawienie wartosci normatywnych wskaznikéw jakosci wody
przeznaczonej do spozycia przez ludzi z warto$ciami zmierzonymi.

Wskaznik jako$ci wody Wartos¢é zmierzona Wartosé dopuszczalna
Srebro 0,020 mg/I 0,010 mg/|
Zelazo 0,2 mg/ 0,2 mg/

Chlor wolny 0,1 mg/I 0,3 mg/I
Twardosé 400 mg CaCos/I 60-500 mg CaCO4/I

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ktory wskaznik jako$ci wody decyduje o tym, ze woda
nie nadaje si¢ do picia.

A. Twardos¢.
B. Srebro.

C. Zelazo.

D. Chlor.
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Zadanie 11.
Tabela. Wymagania jakim powinny odpowiada¢ kategorie jakosci wody A1-A3
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o . Wartosci graniczne wskaznikow jakosci wody
Wskazniki jakosci | Jednostki
Lp. . Al A2 A3
wody miary
zalecane | dopuszczalne | zalecane | dopuszczalne | zalecane | dopuszczalne
2 |Barwa mg/| 10 20 50 100 - 200
3 |Zawiesiny ogdlne mg/| 25 25 - 30 - 35
7 |Azotany mg/I 25 50 - 50 - 50
9 |Zelazo mg/I 01 0,3 1 2 1 2
34 | Chemiczne
zapotrzebowanie mg/| - 25 - 30 30 30
tlenu (ChZT)
36 |Biochemiczne
zapotrzebowanie mg/| <3 <3 <5 <5 <7 <7
tlenu (BZTs)

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl do ktorej kategorii jakosci nalezy woda o podanych
warto$ciach zbadanych wskaznikow: barwa — 20 mg/l; zawiesina ogoélna — 20 mg/l; azotany — 20 mg/l;

zelazo — 0,1 mg/l; ChZT— 20 mg/l.

A. Kategoria Al.
B. Kategoria A2,
C. Kategoria A3.
D. Woda nie odpowiada zadnej kategorii.

Zadanie 12,

Okresl hierarchie poje¢: bioindykator, monitoring, biomonitoring.

A. Biomonitoring, monitoring, bioindykator.
B. Bioindykator, monitoring, biomonitoring.
C. Monitoring, biomonitoring, bioindykator.
D. Monitoring, bioindykator, biomonitoring.
Zadanie 13.
W celu ochrony gleby przed chemiczng degradacja ze strony przemyshu nalezy
A. prowadzi¢ prawidlowy kierunek upraw.
B. ograniczy¢ emisj¢ pytowo-gazowa.
C. prowadzic¢ drogi matymi spadami.
D. tarasowa¢ strome stoki.
Zadanie 14.
Dziatalno$é Panstwowego Monitoringu Srodowiska (PMS) w kraju nadzoruje i koordynuje
A. Komisja Europejska.
B. Marszatek wojewdodztwa.
C. Glowny Inspektor Ochrony Srodowiska.
D. Wojewodzki Inspektor Ochrony Srodowiska.
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Zadanie 15.

Na ktorych dwoch unijnych dyrektywach oparte jest tworzenie obszaré6w Natura 2000 na terytorium Unii
Europejskiej?

A. Obszaroweji gatunkowe;j.
B. Ptasiej i siedliskowe;j.

C. Systemowej 1 ptasie;].

D. Ptasieji obszarowe;j.

Zadanie 16,

Zintegrowany Monitoring Srodowiska Przyrodniczego dostarczajacy danych do okreslania aktualnego stanu
srodowiska, prognoz krotko i dlugoterminowych oraz kierunkow zagrozen i sposobow ich przeciwdziatania
powinien obejmowac

A. jak najmniejszg liczbe elementow srodowiska przyrodniczego.
B. jak najwickszg liczbe elementow srodowiska przyrodniczego.
C. najwyzej dwa elementy srodowiska przyrodniczego.

D. tylko jeden element $srodowiska przyrodniczego.

Zadanie 17,

Ochrona gatunkoéw roslin, zwierzat, grzybow i elementow przyrody nieozywionej, w miejscach ich
naturalnego wystgpowania, to ochrona

A. insitu.
B. ex situ.
C. czynna.

D. czesciowa.

Zadanie 18.

Wyboru stanowisk monitoringowych dokonuje si¢ w taki sposob, aby zapewni¢ odpowiednia reprezentacje
miejsc wystgpowania siedliska przyrodniczego biorae pod uwage

A. ich liczbe, stopien zagrozenia i rozmieszczenie geograficzne.

B. rozmieszczenie geograficzne i ilos¢ osobnikow mtodych w danym gatunku.
C. ich liczbg i wystepowanie osobnikow dorostych wybranego gatunku zwierzat.
D. stopien rozwoju poszczegolnych osobnikéw i wystepujacy stopiefi zagroZenia.

Zadanie 19,

Czynniki klimatyczne wplywajace posrednio lub bezposrednio na organizmy zywe naleza do grupy
czynnikow

A. mezoficznych.
B. abiotycznych.
C. edaficznych.
D. biotycznych.
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Zadanie 20.
Podczas niebezpiecznego zdarzenia na ulicy z udzialem substancji chemicznych, bedacy w budynku cztowiek
nie powinien

A. zamyka¢ okien.

B. wlacza¢ wentylacji i klimatyzacii.

C. chroni¢ swoich drég oddechowych.

D. unika¢ kontaktu z podejrzanymi substancjami.

Zadanie 21.

Podczas wykonywania prac w laboratorium wydzielajg si¢ réznego rodzaju substancje szkodliwe
i niebezpieczne. Ktéra z wymienionych substancji nie wymaga pracy pod wyciagiem?

A. H,S
B. SO,
C. CO
D. Cl,
Zadanie 22,

W bilansie wodno-$cieckowym zaktadu przemystowego nie uwzglednia sie

A. strat bezzwrotnych wody.

B. ilosci powstajacych Sciekow.

C. zapotrzebowania na wode do celow przeciwpozarowych.

D. wielkos$ci zapotrzebowania na wode do celow produkceyijnych.

Zadanie 23.

Wyniki monitoringu wykazaly zawarto$é¢ tleneku wegla w powietrzu na poziomie 20 000 pg/m’. Ile wynosi
ta warto$¢ wyrazona w mg/m’?

A 2 mg/m’
B. 20 mg/m’
C. 200 mg/m’
D. 2000 mg/m’
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Zadanie 24.
Tabela. Skala porostowa wg Kiszki i Bielezyka.
Strefa Stqzem.e 50: . . Teren wystepowania
skazenia | powle:rzu b LI e (zanieczyszczenie powietrza)
[pg/m’]
1 > 170 brak, tzw. pustynia porostowa silnie skazone okregi przemystowe
2 170+100 skorupiaste, proszkowe silne skazenie, miasta i obszary przemystowe
3 100-70 skorupiaste, proszkowe i listkowate tereny o wyraZznej degradacji sSrodowiska,
zadrzewione tereny podmiejskie
4 70-50 skorupiaste, proszkowe i listkowate duzy wplyw terendw przemystowych, lasy
z matym udziatem krzaczkowatych w poblizu miast i terenéw przemystowych
skorupiaste, proszkowe i duzo tereny o stabym zanieczyszczeniu, duze obszary
5 50+40 listkowatych z udziatem lasdw na nizinach i pogorzu
krzaczkowatych
skorupiaste, wrazliwe skorupiaste, tereny o nieznacznym wplywie zanieczyszczen
6 40+30 listkowate ikrzaczkowate przemystowych, jak rozlegte lasy, pétnocno-
wschodnia Polska, rejony Karpat
7 <30 bogata flora porostéow, w tym tereny niezanieczyszczone
najbardziej wrazliwe

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl, jakie stezenie SO, wystepuje w powietrzu, jezeli na
danym obszarze stwierdzono wystgpowanie tylko porostow skorupiastych i proszkowych.

onwp

170+100 pg/m’
100+70 pg/m’
> 170 pg/m’
<30 pg/m’
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Zadanie 25.

Tabela. Substancje powodujace ryzyko szczegolnie istotne dla ochrony powierzchni ziemi, ich

dopuszczalne zawartosci w glebie oraz dopuszczalne zawartosci w ziemi, zréznicowane dla
poszczegolnych wlasciwosci gleby oraz grup gruntéw, wydzielonych w oparciu o sposéb ich
uzytkowania na podstawie rozporzadzenia Ministra Srodowiska z dnia 1 wrzesnia 2016 r. w sprawie

sposobu prowadzenia oceny zanieczyszczenia powierzchni ziemi.

Dopuszczalne zawartosci substancji powodujacych ryzyko z podziatem na grupy

Lp. Substancja i podgrupy gruntow [mg/kg]
[ | I | n | IV
Metale i metaloid
Podgrupa gruntow
-1 -2 -3
1 Arsen 25 10 20 50 50 100
2 Bar 400 200 400 600 1000 1500
3 Chrom 200 150 300 500 500 1000
4 Cyna 20 10 20 40 100 350
5 Cynk 500 300 500 1000 1000 2000
6 Kadm 2 2 3 5 10 15
7 Kobalt 50 20 30 50 100 200
8 Miedz 200 100 150 300 300 600
9 Molibden 50 10 25 50 100 250
10 Nikiel 150 100 150 300 300 500
11 Otow 200 100 250 500 500 600
12 Rtec 5 2 4 5 10 30

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz grupe

zanieczyszczen gleb.

A. Cd, Cu, Ni, Pb, Zn
B. Cd, Cu, Co, Fe, Zn
C. Cd, Sn, Fe, Pb, Mn
D. Cd, Mo, Mn, Pb, Zn
Zadanie 26.
Tabela. Zestawienie warto$ci pomiarowych halasu w punktach: A, B, C, D z warto$ciami dopuszczalnymi
Punkty Hatas zmierzony Norma Hatas zmierzony Norma
pomiarowe w dzien [dB] [dB] w hocy [dB] [dB]
A 60 65 40 55
B 55 55 47 45
C 56 65 46 55
D 60 55 44 45

metali cigzkich, ktora uwzglgdnia si¢ w bilansach

Korzystajac z danych z tabeli wskaz, ktora z ocen pomiaru hatasu w badanych punktach pomiarowych jest
prawidtowa.

A. W punkcie A normy hatasu zostaty przekroczone w dzien i w nocy.

B. W punkcie B normy hatasu zostaty przekroczone w dzien, natomiast nie zostaly przekroczone
W hocy.

C. W punkcie C normy hatasu zostaty przekroczone w dzien, natomiast nie zostaty przekroczone
W nocy.

D. W punkcie D normy hatasu zostaty przekroczone w dziefi, natomiast nie zostaly przekroczone
W nocy.
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Zadanie 27.
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Tabela. Dopuszczalne poziomy niektorych substancji w powietrzu.

Nazwa substancji

Okres usrednienia
wynikow pomiaréw

Poziom dopuszczalny substancji

w powietrzu [pg/m’]

Dwutlenek azotu JECra godzing 200
rok kalendarzowy 40
Tlenki azotu rok kalendarzowy 30
i 24 godziny 50
Pyt zawieszony PM10 rok kalendarzowy 20
Tlenek wegla 8 godzin 10 000
Dopuszczalny poziom pytu zawieszonego w powietrzu w roku kalendarzowym wynosi
A, 30 ug/m’
B. 40 pg/m’
C. 50 pgm’
D. 200 pg/m’
Zadanie 28.

Po zrzucie $ciekow do rzeki BZTs wod tej rzeki wynosito 600 mg/dm®. Po 2 km w wodzie BZTs wynosito
120 mg/dm’. Oblicz stopien redukcji BZTs w rzece.

A 20%
B. 40%
C. 60%
D. 80%

Tabela do zadan: 29, 30

Wielkos¢ emisji zanieczyszezen gazowych i pylowych pochodzacych z ogrzewania mieszkan
w wojewodztwie lodzkim.

Sexon Emisja zanieczyszczen [Mg]
SO, NO, co pyty
Letni 750 350 900 2985
Zimowy 10250 7250 12500 45000
Zadanie 29.

Oblicz, ile razy wzrosta sumaryczna emisja zanieczyszczen gazowych w sezonie zimowym w stosunku do
sezonu letniego.

A. 15razy.
B. 16 razy.
C. [17razy.
D. 18 razy.
Zadanie 30.
Oblicz, ile wynosi sumaryczna emisja zanieczyszczen w sezonie letnim.
A, 2000 Mg
B. 4985 Mg
C. 30000 Mg
D. 75000 Mg
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Zadanie 31.
Pozwolenie wodnoprawne nie jest wymagane w przypadku korzystania z wod

A. do wykonywania urzadzen wodnych.
B. do dlugotrwatego obnizenia poziomu zwierciadta wody podziemne;j.
C. podziemnych na potrzeby wlasnego gospodarstwa w ilosci do 4 m® na dobe.
D. podziemnych do wykonania studni o glebokosci powyzej 30 m na potrzeby zwyklego
korzystania z wod.
Zadanie 32.

Ktore zwiazki chemiczne maja wplyw na powstawanie kwasnych opadow?

A. Fluori ozon.

B. Metale cigzkie.

C. Tlenki wegla i amoniak.

D. Tlenki siarki i tlenki azotu.
Zadanie 33.

Do naturalnych zagrozen ekologicznych srodowiska nie zalicza sie

A. suszyi wybuchéw wulkanow.
B. huraganow i trab powietrznych,
C. dhugotrwatych silnych mrozow.
D. dlugotrwalych przemystowych emisji pytow.
Zadanie 34.
Do antropogenicznych zagrozen ekologicznych srodowiska zalicza si¢
A. powodzie.
B. trzesienia ziemi.
C. katastrofy jadrowe.
D. rozwdj pasozytow i szkodnikow.
Zadanie 35.

OPLATAgzs = tadunek[kg] x jednostkowa stawka optaty[zt/kg] x wspdtczynnik réznicujacy

gdzie:

fadunek = ilos¢ wprowadzonych sciekow [m3] X wskaZnik zanieczyszczenia [kg/ma]
iloé wprowadzonych $ciekéw - 2500 [m’]

wskaznik zanieczyszczenia - 0,01 [kg/m’]

jednostkowa stawka optaty - 4,0 [zt/kg]

wspotczynnik réznicujacy - 0,3 [-]

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, oblicz optate za wprowadzanie sciekow bytowych dla BZTs.

A

B
C.
D

3000,00 zt
30,00 zt
15,00 zt

1,00 zt
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Zadanie 36.

Ktory rodzaj oplaty za korzystanie ze srodowiska ustala si¢, biorac pod uwage wskaznik, ktory powoduje
optate najwyzsza?

A. Wprowadzanie gazow i pytow.

B. Wprowadzanie Sciekow.

C. Sktadowanie odpadow.
D. Pobor wod.

Zadanie 37.

Zaktad posiadajacy pozwolenie na pobor pobral wode podziemna i naliczyt za nia oplate w wysokosci 302 zt.
W przypadku braku pozwolenia na pobor wody zaktad ten musialby naliczy¢ optate o 500 % wyzsza, czyli

WYynoszaca

A, 1812,00 zt

B. 1510,00 zt

C. 906,00 zt

D. 604,00 zt
Zadanie 38.

e j@St tO SteZenie toksycznego zwigzku chemicznego lub nateZenie innego czynnika szkodliwego, ktdrego
oddziafywanie na pracownika w ciggu 8-godzinnego dobowego i przecietnego tygodniowego wymiaru czasu pracy
okreslonego w Kodeksie Pracy, przez jego okres aktywnosci zawodowej nie powinno spowodowac ujemnych zmian
w jego stanie zdrowia, oraz w stanie zdrowia jego przysziych pokolen.

W zamieszczonym w ramce opisie przytoczono definicj¢ pojecia

A. NDS — Najwyzsze Dopuszczalne Stezenie.

B. NDSP - Najwyzsze Dopuszczalne Stezenie Putapowe.

C. NDSCh — Najwyzsze Dopuszczalne Stezenie Chwilowe,

D. NDSChiP - Najwyzsze Dopuszczalne Stezenie Chemiczne i Pylowe.

Zadanie 39,

Raport o oddzialywaniu przedsiewzigcia na srodowisko powinien stanowi¢ podstawowe zrodlo informacji
o oddziatywaniu przedsigwzigcia

A. naetapach jego realizacji, eksploatacji oraz likwidacji.
B. tylko na etapach jego eksploatacji oraz likwidaciji.

C. tylko na etapach jego realizacji oraz eksploatacji.

D. tylko na etapach jego realizacji oraz likwidacji.
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Zadanie 40.

Fragment ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o0 ochronie przyrody
(Dz. U. z 2018 r. poz. 142)
Art. 85. 1. Optate za usuniecie drzewa ustala sie mnozac liczbe cm obwodu pnia drzewa mierzonego na wysokosci
130 cm i stawke optaty.
2. Jezeli drzewo na wysokosci 130 cm:

1) posiada kilka pni — za obwdd pnia drzewa przyjmuje sie sume obwodu pnia o najwiekszym obwodzie oraz
potowy obwoddéw pozostatych pni;

2) nie posiada pnia — za obwéd pnia drzewa przyjmuje sie obwéd pnia mierzony bezposrednio ponizej korony
drzewa.

3. Optate za usuniecie krzewu ustala sie mnozgc liczbe metréw kwadratowych powierzchni gruntu pokrytej
usuwanymi krzewami i stawke optaty.

4. Za wielkos$¢ powierzchni pokrytej krzewami przyjmuje sie wielkos¢ powierzchni rzutu poziomego krzewu.

4b. Minister wlasciwy do spraw $rodowiska okresla, w drodze rozporzadzenia, wysokos¢ stawek optat, o ktérych
mowa w ust. 13, réznicujgc je ze wzgledu na:

1) rodzaj lub gatunek drzew lub krzewoéws;

2) obwdd pnia drzewa lub powierzchnie krzewu albo krzewoéw rosngcych w skupisku.

5. Stawkioptat za usuwanie drzew nie mogg przekraczac 500 zi.
Stawki opfat za usuwanie krzewéw nie mogg przekraczac¢ 200 zt.
7. W przypadku gdy minister wiasciwy do spraw $rodowiska nie okresli zgodnie z ust. 4b wysokosci stawek optat,

o ktérych mowa w ust. 1i 3, do ustalania opfaty za usuniecie drzewa lub krzewu stosuje sie maksymalne stawki,

o ktérych mowa w ust. 5i 6.

Art. 86. 1. Nie nalicza sie optat za usuniecie:
1) drzew lub krzewow, na ktérych usuniecie nie jest wymagane zezwolenie;
7) drzew, ktérych obwadd pnia mierzony na wysokosci 130 cm nie przekracza:
a) 120 cm —w przypadku topoli, wierzh, kasztanowca zwyczajnego, klonu jesionolistnego, klonu srebrzystego,
robinii akacjowej oraz platanu klonolistnego,
b) 80 cm —w przypadku pozostatych gatunkow drzew
— w celu przywrécenia gruntéw nieuzytkowanych do uzytkowania innego niz rolnicze, zgodnego
Z przeznaczeniem terenu, okreslonym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego lub
decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu;

8) krzewu lub krzewéw rosnacych w skupiskach, pokrywajacych grunt o powierzchni do 50 m’, w celu
przywrécenia gruntéw nieuzytkowanych do uzytkowania innego niz rolnicze, zgodnego z przeznaczeniem
terenu, okreslonym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego lub decyzji o warunkach
zabudowy i zagospodarowania terenu;

o

Przedsigbiorca chce wyciac na terenie swojego zaktadu dab, ktory ma 3 pnie. Zmierzone na wysokosci 130 m
ich obwody wynosza odpowiednio: 120 cm, 100 cm i 90 cm. Jaka oplate bedzie musial uisci¢ przedsigbiorca,
jezeli minister wlasciwy do spraw $rodowiska nie okreslil wysokos$ci stawek optat za usunigcie drzewa lub
krzewu?

A.  45000,00 zt
B. 80 000,00 zt
C 95 000,00 zt
D. 107 500,00 zt
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